

一座城市一个家 文明信阳靠大家

《信阳晚报》创建全国文明城市社区行·羊山新区千禧社区



责编:王洋 创意:金霞 质检:尚青云

羊山新区前进街道千禧社区简介

羊山新区前进街道千禧社区属“村改居”社区,面积约2.1平方公里,辖区人口1.92万人。随着城市化进程的加快,社区现有9个达到入住条件的花园式小区,信阳市外国语小学、羊山中学、百花幼儿园坐落其中。社区地理位置优越,距市政府1.5公里,距市中心商业区、火车站、汽车站5分钟车程,至高铁站15分钟车程,辖区群众出行、办事、购物非常方便。

多点发力 共谱文明社区和谐曲

——访前进街道千禧社区党支部副书记董玲

本报记者 韩 蕾

社区是居民共同生活的家园,也是开展文明城市创建工作的主阵地。在羊山新区前进街道千禧社区,鲜红的党徽、红色马甲成为街头巷尾的风景;和谐的生活氛围,使这里成为居民心中和谐社区的模样……

8月13日上午,记者来到千禧社区,一进门就被社区活动室吸引,齐全的健身器材堪比健身房,儿童之家的装潢温馨和谐,3000余册藏书的图书室让居民可以尽情在书海中遨游……“我们社区的综合性文化活动中心建设面积达到600平方米,设施完备,服务项目齐全。社区筹措资金精心打造了多功能室、儿童之家、学雷锋志愿者服务站等功能室,并结合社区实际,

有的一室一用,有的一室多用。”千禧社区党支部副书记董玲对记者说道。

文明创建从小抓起,关爱未成年人的思想道德建设一直是千禧社区的重点服务项目。“社区积极联系各种资源,为辖区的少年儿童不定期开展书法、绘画、剪纸、手工等课程;邀请专业人士,在社区开展家庭教育讲座,交流沟通技巧,树立正确的家庭教育观念。”董玲告诉记者,关爱未成年人的活动比较丰富,这样不仅有助于促进家庭和谐,让孩子健康成长,还能通过小手拉大手,增强社区的文明

氛围。

“我们还以小区、家庭为单位,开展‘文明家庭’‘好媳妇’‘好婆婆’评选活动,并且积极鼓励社区居民参与,从而使居民的文明意识、健康意识、科学意识等得到较大提高。”董玲说,“志愿服务、爱心孝老、清洁家园等活动,我们也一直在积极开展。”

“下一步,我们将在前期工作的基础上,进一步对照标准,查漏补缺,确保不漏项不扣分,继续加大社区创建工作力度,努力为居民提供管理科学、服务完善、治安良好、生活便利、人际关系和谐的居住环境。”采访最后,董玲说道。

创建访谈面对面

张富清:爱岗敬业 做居民的贴心人



张富清在打扫社区卫生 本报记者 程云 摄

本报记者 程云 实习生 张宽航

在千禧社区,有一位为民排忧解难的贴心人,居民都亲切地叫他“老张”。他工作兢兢业业,做事踏实认真,临近花甲之年,默默地在物业管理岗位上无怨无悔地奉献着自己的热情。他就是千禧花园A区物业管理办公室主任张富清。

张富清是一名党员,今年已经59岁了。他从事村、社区工作20多年。2018年10月,千禧花园A区因

“我们日常工作就是打扫卫生,确保小区的环境干净整洁,让社区居民居住舒心。在管理小区卫生和物业时我们几个也遇到不少困难,我们没有节假日,节假日会更忙,一年365天有360天都在值班。”张富清对记者说。垃圾清理、除绿化带杂草、下水管道维修和污水管道排污等大大小小的卫生工作都由他带领的社区卫生办承担。每天清晨7点半,他就提前到岗,检查一遍小区卫生,夜晚下班前还要巡查一遍,不放过任何死角,这样的工作一干就是几年。

“张大爷是位德高望重的老党员,做社区服务工作亲力亲为,他本身患有脑血栓,前一段时间还在住院,刚出院就立刻返回到工作岗位上,在他身上我们看到了什么是爱岗敬业。”千禧社区党支部副书记董玲由衷地赞叹道。

面对董玲的夸赞,张富清说:“居民的事再小也是大事,居民的事再难也要想尽一切办法解决,居民的事再苦再累我们也要干好。”他是这么说的,也是这样干的。

齐动手

美家园



社区活动真丰富 居民生活添幸福

本报讯(记者 韩蕾)“走这里。”“好棋。”8月13日上午10点,在千禧社区活动室内,“战况”焦灼,只见几位居民把两位正在下象棋的居民团团围住,认真观战。

“我们这个功能室一天到晚都有人,有的下象棋,有的健身,有的打乒乓球,可热闹了。”千禧社区党支部副书记董玲告诉记者,“我们不仅活动室热闹,活动更是不少,有时候是志愿服务活动,有时看望老人,还有老师来免费教课,只要想参加的居民都可以来。”

“8月11日,咱们市群艺馆的工作人员到我们社区给居民开展了广场舞培训。”董玲指着社区综合文化活动中心二楼的大活动室告诉记者,“这个地方比较大,平时我们有啥活动都在这开展,最近天气热,所以就把广场舞培训放在室内了。”

“上个月,市艺术中心的老师们把舞台搬进社区,吸引了社区两三百位居民来看。”董玲告诉记者,活动是下午开展的,虽然天气热,但是也挡不住居民的热情,大家纷纷到小区广场来看戏。

“可不是嘛,上次演出可真精彩,老师们也专业,唱的戏甭提多好听了。”这丰富了



市群艺馆工作人员到社区开展广场舞培训(社区供图)

我们业余生活呀。”在采访过程中,几位来社区办事的居民纷纷向记者表示,社区活动开展得很是丰富多彩。

“志愿服务活动我们也经常开展,目前社区的注册志愿者有600多名,我们的志愿者队

伍不断壮大。”董玲笑着对记者说,“现在我们又开展了生日蛋糕项目,社区登记在册的集体经济组织成员中70岁以上老人,在过生日的时候,社区会为他们送蛋糕。这个活动从今年8月份份开始,到现在已经送出去5个蛋糕了。”

党员“双报到” 服务暖人心

本报记者 韩 蕾

自我市开展党员进社区“双报到”活动以来,短短数月,党员身影遍布社区。在千禧社区也有这样一群党员,不怕苦、不怕累,不仅自己为社区服务,更是全家齐上阵,践行为民服务的初心。

“为了方便管理,我给每个小区都建立了一个党员志愿者微信群,有啥活动在群里‘吆喝’一声,大家都积极响应。”8月13日上午,千禧社区党支部副书记董玲告诉记者,上周末,社区组织党员志愿者到千禧花园小区开展环境卫生整治活动,尽管天气很热,但大家都很积极,“市财政局一下来了十几名党员志愿者,还有一位来自市三小的志愿者,把自己的孩子也带来参加大扫除。”

在千禧花园小区,党员志愿者们根据社区划分的活动区域,清除杂草,清扫小区绿化带内的垃圾等。通过大家齐心协力进行园林绿化及环境卫生整治工作,千禧小区环境卫生得到有效改善。“当时是下午4点开始的大扫除,天又很热,没干多久他们的衣服就被汗水湿透,但是大家都没怨言,一干就是两个小时。”董玲说,“活动结束后,大家还说,下次有活动还通知他们。”



报到党员教社区孩子剪纸(社区供图)

“社区有位党员志愿者叫杨易程,是市场监督管理局的,他爱人会剪纸,而且剪得特别好,上个月,他便和爱人一起来社区,为社区的孩子带来了一堂生动的剪纸课。”董玲说,“从疫情防控期间到现在的党员‘双报

到’活动,我们社区的党员们都积极,积极参与疫情防控值班,积极参与社区建设,积极参与社区服务,让人很感动。截至目前,我们社区报到的党员志愿者有200多名,他们是我们社区志愿者中不可或缺的力量。”

我承诺:做一个文明市民 文明行为我先行 志愿接力

发起单位:信阳晚报社

349

付宏丽 社区工作人员

做好社区工作,创建文明社区,是提高社区居民生活水平的重要方式之一。作为社区工作者,我会发挥自己全部力量,让居民脸上洋溢笑容。



350

蔡正河 社区居民

作为社区一员,有义务为自己生活的社区变得更好做贡献,我会监督自己,做个文明好居民。



351

张坤 社区工作人员

创建文明城市,建设文明社区。只要社区居民有需求,再苦再累我也要尽全力帮助,这是责任,也是义务,为了建设美丽、文明的社区,一切困难都不在话下。



(本报记者 程云 实习生 张宽航 整理)